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Megjelenik minden vasárnap.

Munka ég pihenés.
A kutató orvos naponta észlel­

heti, mennyire kevés fogalommal 
bírnak az emberek arról, miként 
és mennyit kell munkálkodni érté­
kesen anélkül, hogy egészségünknek 
ártanánk, miként és mennyit kell 
pihenni, hogy a pihenés úgy az agyat, 
mint a testet a kifáradás után tel­
jesen felfrissítse. Sok ember túlbe­
csüli munkaerejét, mások felesleges­
nek tartják és sokalják a pihenést 
s az arra szánt időt.

Az egyes ember munkaképessé­
gének a megmérése, pontos kiszá­
mítása felette nehéz feladat és az 
ez irányú elméletek abszolúte semmi 
gyakorlati értékkel nem bírnak. Nagy 
mértékben függ az ember munka- 
képessége attól, hogy figyelmét 
mennyire képes valamely külső inger, 
zaj vagy belső befolyás eltéríteni s 
függ attól is, milyen gyorsan tudja 
a kifáradás után magát teljesen ki­
pihenni, Bizonyos az, hogy minden 
munka legyen az szellemi, vagy 
fizikai, kifáradásra vezet és pihenésre 
késztet. A kifáradásnál az idegsejtek-
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ben végbemenő bizonyos vegyi fo­
lyamatok szétesés! termékei halmo­
zódnak fel, amelyek méregként hat­
nak az emberi testre. A vér áram 
feladata, hogy ezen mérges kiválási 
anyagokat magával sodorja és uj 
erő- és tápanyagot rakjon le azok 
helyébe, hogy az elhasznált anya­
gok folyton újakkal pótolhassanak.

Erős szellemi munkánál — in­
tenzivebb a kiválási termékek kép­
ződése, mint azok pótlása és igy 
a mérges kiválási anyagok felhal­
mozódnak, — amelyek eredménye a 
rajtunk észlelhető kifáradási tüne­
tek — bágyadtság, álmosság, pihe­
nés utáni vágy. A szervezet pihen­
tetésére van ilyenkor szükség, hogy 
az elhasznált vegyi anyagok lassan­
ként újakkal pótoltassanak az ideg­
sejtekben. A kifáradást, mely vala­
mely végzett szellemi vagy fizikai 
munkát követ — még egyéb ténye­
zők fokozhatják, siettethetik is. Ilye­
nek az alkohol, a kávé és tea.

Az alkohol élettani hatása 
abban nyilvánul meg, hogy előbb 
izgat, az agyat és fizikumot élénkíti, 
hogy aztán röviddel utána még

jobban elbágyadjon az egész test. 
Innen az alkohol csalékony hatása. 
Azt észrevettük, hogy alkohol fo­
gyasztás után vigabban, élénkebben 
gondolkozunk, munkára képesebb­
nek, tettrevágyóbbnak hisszük ma­
gunkat, de az nagyon csalóka érzés, 
mert arra már nem figyelünk, lega­
lább is nem az alkohol hatásának 
tudjuk be, hogy nem sokkal élvezete 
után még sokkal fáradtabbak, ki- 
merültebbek vagyunk és pihenésre 
inkább vágyunk, mint az alkohol 
élvezete előtt. A kávé és tea élve­
zete tényleg megkönnyíti a munkát, 
de annak a rovására, hogy élveze­
tük segélyével még jobban kifáraszt­
juk a végzett munka többlet miatt 
amúgy is már kifáradt fizikumunkat 
és hogy kipihenhessük magunkat, 
jóval több pihenésre lesz szükségünk, 
tehát csakis csalóka értékűek. Úgy 
hatnak a szervezetre, mint a már 
fáradt lovakra hat — az ostor, haj­
szolja, kergeti a már alig vánszorgó
állatokat, ahelyett, hogy kipihen­
tesse őket.

Nagyon kevés ember tudja, hogy 
a szellemi munka a testet is ki-
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A rendes zsúrtársaság ezúttal a fürdő 
bazinjában tartotta meg összejövetelén. 
Hangos tere-fere, még hangosabb nevetés 
zaja hallatszott át a fürdö-pavillon vékony 
deszkafalán, aki arra ment és hallotta a 
kiosengő dévajos jókedvet, nyilván azt hi­
hette, hogy odabenn valaki vagy elmés 
anekdotákat mesél, vagy mindahánynak 
valami huncut najád a talpát csiklandozza.

Szóval vígan voltak. Sőt elemükben 
Kedves és nekik fölötte megfelelő témákat 
tárgyaltak. A rövid és szűk ruhákról, tur- 
bán-kontyokrdl, mosóasszonytól, szomszéd- 
asszonytól kapott újságokról, — amelyet 
aztán eleven fantáziával, szakszerű kibőví­
tésekkel, pergő svádával alaposan kieirkal- 
naaztak. Természetesen ez a sok kedves 
dolog mind egy személyre eonoencrálódott, 
a ki azonban az ő szemükben cseppet sem

kedves, de gyűlölt teremtésként képezi azt 
a közmondásbeli szálkát.

Megmosták hát alaposan. A vizet adta 
ehhez a pergő sváda, a szappant az izzó 
irigység, rosszindulat,, ami iránta szivük­
ben. ég. A legjavában folyt a mosás, ami­
dőn, — mint a falra festett ördög, betop­
pant a pavilion ajtaján a Szállka. A tere- 
fere mint egy varázs ütésre elnémult! Az 
arcok megkomolyodtak, a tekintetek jelen­
tősen, megértőén villantak össze és sokat 
sejtető csend állott be: A Szálka nyugodtan, 
egy tekintetre sem méltatva a díszes tár­
saságot, oabinjába tartott, majd pedig a 
szabad vizbon kezdte el rendes fürdését.

A csend még mindig tartott Torok­
köszörülés, vizosapkodás vegyült néha a 
csendbe, mig végre a oompania kolomposa, 
egy kiélemedett, de még mindig tempera­
mentumos dáma megszólalt.

— Igen, miről is beszéltünk ? Ja a 
nap sugarairól. Hát igen, napsugarai nagyon 
jótékonyan hatnak az idegekre, a nap a 
leghatásosabb ideg-kura. Szinte érzem, a 
hatásukat, amint most is reán sütnek. Ugye 
maga olvasta, — fordult az egyik tár-

I sához, — hisz maguknak van orvosi 
könyvük?

— Igen, hogyne olvastam volna, én 
sokat olvasok, nagyon szeretem a tudomá­
nyos dolgokat, tényleg a nap sugarai erősi­
tik az idegeket. Különben ezt „felsőbb“ 
leányiskolában is tanultam.

Erre a másik kettő önkénytelenül 
összenézett és gyengén, alig észrevehetően 
elmosoyodott. A Szálka, ott a lépcsőn 
lubickolva sem fojthatott el egy futó mo­
solyt a „felsőbb“ leányiskola1 hallatára. A 
kolompos csakhamár más, alkalmasabb 
témát kezdett.

— Ugye tisztelt 'elnöknő, mikor lesz 
már egyleti gyűlésünk? ideje lenne revi- 
diálni az egylet ügyeit, a hátralékos tagsági 
dijakat is be kellene oassálni, némelyeket 
adakozásra is serkenteni, eleg gazdagok 
ahhoz, és nekünk erkölcsi érdekünk az 
egylet pénztárát gyarapítani. Mi ? Ugye 
igazam van.

— Teljesen igaza van, de amig az 
egyleti jegyzőnk meg nem jön a fürdőről, 
nem lehet semmit sem csinálni, — Pedig 
nekem uj eszméim (?) is vannak, — —
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fárasztja és viszont a fizikai munka 
az agyat is megviseli. Tévesen aján­
lották jónevű hygienikusok, hogy a 
szellemi munka után való kifáradást 
fizikai munkával lehet paralizálni. 
Mindenféle munka után érzett fáradt­
ságot legjobban pihenéssel lehet ki­
egyenlíteni, megszüntetni és erre a 
legideálisabb gyógyszer — az álom.

A testi és szellemi nyugalom 
által az erőfogyasztás a minimumra 
redukálódik, a képződött bomlási 
termékek eltakarítása, uj erőt adó 
anyagok felvétele meglesz könnyítve. 
Azért annyi időt kell az alvásra 
szánnunk, hogy abból teljesen friss 
erővel kipihenve ébredhessünk, mert 
aki nem juttat elegendő időt a test 
és szellem teljes kipihenésere, annál 
ideges kimerültség áll be 
előbb-utóbb is.

2 _________ _____ _____

Személyi hírek. Dr. Gyengö K o r- 
n ó 1 kir. járásbiró f. hó 20-án kezdette 
meg 6 heti szabadságát, melyet Budapes­
ten tölt el.

Dr. Tóth Gyula szegedi kir. tör­
vényszéki biró is megkezdette szabadságát, 
melyet ismét körünkben tölt el.

Szent István napján is lobognak a 
zászlók házainkon, senki sem vonja be őket 
a 18iki ünnep után, hiszen ez osak olyan 
nagy napja a magyar embernek, nemzeti 
ünnepe minden dobogó magyar szívnek. 
A nagyszabású zenósmise keretében magya­
rul hangzott a prédikációban Isten igéje. 
Raile Károly káplán szívhez szóló szavak­
kal ecsetelte a nagy keresztény és nemzeti 
hős királyi életét, működését hasonlóan 
üdvös felfogásra figyelmeztetve hallgato-

tudja, sokat töröm a fejem az egylet fellen­
dítésén, hogy tisztemnek méltóan megfelel­
hessek. Hja bizony van ezzel elég gondom, 
— sóhajtott fel imitált őszinteséggel a 
derék elnöknő.

Újra csend lett. Ezalatt ideje volt a 
hallgatóknak gondolkozni és gondolatban 
commentározni a lelkes kijelentéseket. Maga 
a kijelentő is észrevette, hogy képzelt buz- 
góságában meglehetősen elhajította a lelke­
sedés! sulykot. Sűrűn pislantott mig társai 
arcát fürkészte, majd mikor látta azok gya­
nús hallgatását, lekapta fejét s a viz tükrébe 
bámult. Mintha sejtette volna, hogy a 
csend alatt az agyakban milyen hamis 
visszhangot keltenek merész mondásai Szinte 
látni, hallani vélte, amint előtte felvonul­
nak a titkos gondolatok, állításainak bántó 
kontrasztjaként. Tudta ö, hogy a közvéle­
mény, mit hisz el az ö „felsőbb“ iskolái­
nak meséiből, igen jól tudják hol végezte 
ö azokat, hisz aki nem is tudja, elég ha 
egyszer beszél vele, hogy ebből megállapít­
hassa az Ő „felsőbb“ iskoláit. Aztán az ő 
ellenszenvesnek, korlátoltnak közismert 
egyénisége is tény. Egy véletlen folytán

ságát. Legnagyobb ünnepei közé számítja 
népünk is e napot és méltán, hazafias 
érzületének legszebb bizonyítékát nyújtja 
épen azáltal, hogy e napot nem pusztán 
mint egyházi, de kiváltkép nemzeti ünnep­
nek tartja.

Az Uranus ßioskop társulat mint 
mindig, most is kellemes meglepetéssel 
szolgál közönségének e hó 24-én. Szilire 
kerül: 1. Egy hímzett szőnyeg készítése. 
2. Óvakodjunk a kalaptüktől, 3. Próbavá­
lás, 4 Adrien Leoouvreur, nagy 
dráma Sarah Bernhardttal a címszerepben, 
5, Egy mozifel vétel. A műsor ki való össze­
állítása ismét alkalmat ad közönségünknek 
egy kellemes előadás élvezésére.

Községi rendkívüli közgyűlés. Közsé­
günk képviselő testületé e hó 2l-én rend­
kívüli közgyűlést tartott, melynek követ­
kőző tárgysorozata volt: 1. Az iparos
tanouo iskola 1912—3. évi számadásának 
tárgyalása és megállapítása jóváhagyatott. 
2. U. annak 1913—4. évi költség előirány­
zata jóváhagyatott. 3 A községi pótkölt­
ségvetés elkészítése elfogadtatott. 4. Dr. 
Borovszky Rezső községi orvos kérvénye 
fuvardíj átalány megállapítása iránt. Eluta- 
sittatott. 5. községi rendőrök kérvénye fize­
tés emelés miatt, elutasíthatott 6. Községi 
szolgák kérvénye lakbér emelés iránt, 
elutasíthatott. 7. A könyöradomány gyűjté­
séről alkotott szabályrendeletre hozott 
törvényhatósági határozat ellen kimonda­
tott, hogy a község a hozott szabályrende­
letet érvényben tartja. 8 A Magyar Föld­
rajzi Társaság könyvtárának előfizetési 
felhívása tárgyában elhatározták, hogy az 
előfizetést megújítják. 9. Schaffer Károly 
József illetősége nem ismertetett el. 10. 
Schmidt Barbála illetősége nem ismertetett 
el. 11. Bika visszavétel. Határozat hozva, 
hogy 600 koronáért, a bika visszavótetik. 
12. A villamos világítás szaporításáról és 
az áthelyezésekről szóló számla bemutatása. 
Jóváhagyatott. 13. A nagy vendéglő kapu­
aljainak és udvarának kikövezésóről bemu­
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siker ült az egylet élére feltolni magát, ami­
nek húsz tag kilépése lett az eredménye, 
— no meg az ö eszméi, — aminek ugyan 
elkerülik okos fejecskéjét, de ha vannak is, 
micsoda abszurdumok, dőreségek lehetnek 
azok ! . . Ezek a gondolatok mind felvo­
nultak előtte a csend alatt és megröstelke- 
detten hajolt még jobban a viz tükre fölé. 
Csupán torkát köszörülte néhányszor za­
vartan, idegesen.

A rögtönzött és balul kiütött ferde 
helyzetet ismét a kolompos ütötte el.

— A héten bevásárolni megyek, — 
kezdó alább egy tónussal, — és az őszi 
costümhez m'r most megveszem a szövetet. 
Finomat veszek, legalább 8 — 10 forinttal 
méterét. Drága lesz, de ami finom az persze 
hogy drága, és jó is. A cipőm is 12 forint 
volt és mióta hordom. A finomnak meg kell 
adni az árát. Mi ? Ugye igazam van ?

— Hogyne, — sietett az előbb felsült 
dáma, — magam is ezt tartom, amit veszek, 
az mind finom és drága is. Ehhez már 
leánykoromban hozzá szoktam, mindig fi­
nom és drága ruháim voltak, anyám szokta­
tott erre, — és öntelten édelgett szavain.

tatoti, számla, elfogadtatott 14. A bemuta­
tott árverési jegyzőkönyvek elfogadtattak.

PfT Figyelem ! Hausz Gyula hód­
sági kereskedőnél iskola- és kézitáskák kap­
hatók nagy választókban

Halálozás. Kersch Mihály kulai plé­
bános e hó 22-ón 45 éves korában meghalt. 
A megboldogult az egyházi zene terén 
szép nevet vívott ki magának. Temetése 
vasárnap délután lesz Kuláu. A halotti 
szertartásokat dr. Horváth Győző martyropo- 
losi felszentelt püspök, az elhalt osztály­
társa fogja végezni, Hódságról a Wischt 
és Rapp család rokonukat gyászolják 
Kerschben R. J. P.

Gazdagyülés Szabadkán- A Bácsme. 
gyei Gazdasági Egyesület múlt vasárnap 
augusztus 17-én tartotta Szabadkán vándor 
gyűlését, melyen 29 gazdakör kiküldöttei 
vettek részt. Legtekintélyesebb számban a 
hódsági gazdakör volt képviselve, Dr. 
Trisohler Aladár főszerkesztőnk és Lorenz 
Miklós egyleti elnök vezetésével, majdnem 
az egész választmány és az Ifjúsági egylet 
tiz tagja vett részt a gyűlésen. A városi 
székház dísztermében tartották a gyűlést, 
Székács Elemér érdekes előadásában arról 
számolt be, hogy a búza nemesítését kü­
lönleges keresztezés folytán annyira töké­
letesítette, hogy a búzatermés átlagát hat 
mótermázsával emeltelte holdankint. Törley 
Béla a vámpolitika és agrárórdek össze­
egyeztetéséről, Meskó Pál Magyarország 
mezőgazdasági fejlődéséről beszólt. A gyű­
lés után a gazdák Palicsra rándultak ki, 
ahol közös ebéden vettek részt. Ebéd után 
az állatkiállitás díjazása fejezte be a si­
került gyűlést.

Liliomos és Bácsujfalu község orvost
keres. Járásunknak már évek óta két köz­
sége van, mely a legjobb akarat mellett 
sem tud orvoshoz jutni. Fizetést, lakbért, 
búsvizsgálati dijakat és fűt-fát Ígérnek, 
csakhogy egyszer hozzájussanak egy orvos­
hoz. Semmi közünk más község belügyei-

Amint azonban társaira felpillantott f 
menten lehűlt, az édolgóse ! Azok bosszúsan 
szuszogtak. Ajkába harapott s elkapta te­
kintetét. Adta teringettót, ma csakugyan 
pechje van a témákhoz ! Ismét elvetette a 
sulykát. Kínosan leste társai révedező te­
kintetét, a melyekből hangos cáfolat beszélt. 
Hiszen azok, de mások is nagyon jól tud­
ják, hogy az ö „finom és drága“ ruhái 
honnan kerülnek elé, hogy azokat más veszi 
meg és választja ki és miután az a más 
egy szezont át flancol vele, csak azután 
kerülnek azok a finom és drága ruhák a 
dicsekvő dáma garde-robejába. Amolyan 
fővárosi nagyságáktól levetett darabok azok 
mind, amelyeken a vak is észreveszi, hogy 
nincsenek mostani viselőjükre szabva. Aztán 
azt is igen jól tudják, hogy leánykorában 
milyen „finom és drága“ ruhákban parádé­
zott és hogy az anyja Ízlése meddig terjed­
hetett ebben.

(Folyt, köv.)
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hez, hanem azt gondoljuk, ha a két község 
megszüntetné azt a helyzetet, a mely jelen­
leg dívik s abból áll, hogy minden beteg 
orvos helyett kuruzslónőhöz fordul, akkor 
talán még soványabb Ígéretek mellett is 
jutna a két község orvoshoz.

Lopás. Róhrbaclier Lipót cséplőgép 
tulajdonos, bácsordasi lakos felfogadta 
Czepf Lőrineet gépetetőnek. Czepf munká­
jának teljesítése közben kabátját és mellé­
nyét levetve a kazalaljába rakta. Az épen 
arra járó Blumm József 19. éves dorogi 
csavargó a kabátból és mellényből kiemelt 
egy zsebórát lánc és függelékkel, egy tár­
cát, a kabát mellett fekvő egy pár fűzős 
cipőt és a lopott holmival ellepett. A 
csendőrség csakhamar elfogta és átadta a 
hódsági járásbíróságnak.

TŰZ mindenfelé. Csak a napokban 
adtunk kifejezést a fölötti örömünknek, 
hogy az idői nyáron mentek voltunk a 
tüztől. Örömünket csakhamar felváltotta a 
bú, amennyiben most mindenfelől tűzről 
értesülünk. így e hó 16-án Gomboson 
kigyulladt Németh József és Lengyel Jó­
zsef gombosi lakosok körülbelül 2000 ko­
ronát érő buzakazalja a cséplőgép szikrájá­
tól. A búza biztosit,va nem volt, a kár igy 
nevezettekre jelentékeny. Ugyancsak a 
cséplőgéptől gyulladt ki Popovits Triva 
liliomosi lakos búza kazalja. Mondják 
ugyan, hogy a villám ütött be, de ez so­
kan kétségbe vonják. Itt is jelentékeny 
a kár, mert ez sem volt biztosítva. — Bretka 
Pálnó sz Pecznik Julianna liliomosi lakos 
a napokban ebédet főzött nyári konyhájá­
ban. A hirtelen kerekedett szélvihar a 
parazsat a nádasház tetejére vitte, mely 
kigyulladt és porrá égett. El égett egyúttal 
a padláson elhelyezett 7 mm. búza, nagy­
mennyiségű kukorica, liszt, gyapjú, néhány 
boroshordó s egyéb ingóságok. A kár meg­
haladja a 4000 koronát.

Tolvajlás. Nikolity Bózsa és Nikolity 
Braniszláv palánkai lakosok póküzletéből 
ismeretlen tettesek 500 koronát loptak el. 
A csendőrsóg a nyomozást megindította

Villámcsapás. A napokbon Palánkán 
óriási zivatar alkalmával lecsapott a villáin 
Huszár N. palánkai lakatosmester műhe­
lyébe. Gsodálat.oskópen az ablaküvegeken 
kívül, melyeket izzó-porra tört,— semmi 
más kárt nem okozott, inig a túlsó, pár­
huzamos utcában a kapuban ülő Bankó 
N. kőműves nejét ugyanezen villámcsapás 
árama érintette és fóloldalt megbénította.

Zászlósértés Zsablyán- Augusztus hó
18-án a zsablyai izr. iskola is kitűzte a 
magyar címeres zászlót. Az augusztus 20-iki 
nemzeti ünnepre való tekintettel éjszakán 
át is kint hagyták a zászlót. 19-ón reggel 
megütközve vette ószreaz igazgató, hogy a 
zászlót éjszaka letépték és darabokra szag­
gatva az utca sarába taposták. Az igazgató 
rögtön megtette feljelentését, mire a legszi­
gorúbb vizsgálatot indították meg a zászló 
sértési ügyben.

Egy fellebbezés tanulságai Papp Fe­
renc báosfeketehegyi, Stein Miklós szeg- 
hegyi lakosok kivándorlásra való osábitassal 
foglalkoztak. Útlevél nélkül szállították 
áldozataikat a határra és ott saját sorsukra

bízták a szerencsétleneket. Az újvidéki 
határszéli rendőrség működésének első évé­
ben leleplezte őket. l9ll. december 12-ón, 
mint elsőfokú hatóság egyenkint 10 napi 
elzárás és 100-100 K. pénzbüntetésre Ítéli 
őket. Megfellebbezik a II. fokú haóság, az 
alispán 1912. január 17-én 5-5 nap és 
50-50 K-ra szállítja le a büntetést Ebben 
sem nyugodtak meg, hanem a legmagasabb 
fórumhoz fellebbeztek Ez a belügyminis" 
ter, a ki f. ó. Augusztus 2-án hozott ítéletével 
egyenkint 6 0 napi elzárás és egyenkint 
6 0 0 kor. pénzbírságra ítélte őket.

Szeptember hó 1 én a délvidéki h. ó. 
vasúton uj szemólydijszabás lép életbe s 
igy a szállítási illeték fel lett emelve, de 
csak a távolsági forgalomban, mig a szom_ 
szédos forgalom változatlan marad.

Osztály.
I. 11. III.

Hódság - Budapest keleti
Combinált Zomdoron át 22.90 15.10 9 50

jegyek Hódság—Szabadka Zom-
boron át 7.80 5.00 3.20

Helyi forgalom:
15. Hódsága- Baja 8.50 5.10 3.40
14. — „ szállás v. 8.00 4.80 3 20
11, -- Báosfeketek 6 50 3.90 2.60

7. -Bólapuszta 4 50 2.70 1.80
3. -Bulkeszi 2 50 1.50 1 00
8. VI -Chotekpuszta 5.00 3.00 2.00
3, -Fernbachsz. 2,50 1.50 1.00
9. -Flórapuszta 5 50 3.30 2.20

11. n - Gara 6,50 3 90 2.60
7. --Gádor 4.50 2.70 1.80
8. -Hörtés 5.00 3.00 2.00
8 - Kula 5.00 3.00 2 00
6. ** -Magyarul, 4.00 2.40 1.60
1. -Militics 1.50 0.90 0.60
5. --Nenadies 3.50 2.10 1.40
7. - Ofutak 4 50 2.70 1.80
8. -Őrszállás 5.00 3.00 2.00
5. -Palán ka 3 50 2.10 1.40

II. > -Paripás 0.80 0 50 0.30
III. ’’’-Parrag 1.00 0.70 0.40

1. -Pelvaysz. 1.60 0.90 0.60
4- -Petrőo Dg. 3.00 1.80 1 20

10 -Regőce 6 00 3.60 2.40
Szépliget 2.00 1.20 0 80

2 „ megálló 2 00 1.20 0.80
3, - Szilbács 2.60 1.50 1.00

III. -Szilberek 1.00 0.70 0'40
4. --Szöllöskert 3 00 1.80 1.20
1. » "- Sztapár 1.50 0.90 0 60
6. -Torzsa 4 00 2.40 1 60
ti. n - -Ujpalánka 3.50 2.10 1 40
5. —-Urszent.-Piuc. 3 50 2.10 1,40
9. n -Újvidék 5.50 3.30 2.20

13. -Vaskút 7.50 4.50 3 00
3. -Wekerlefalva 2.50 1 50 1 00
4. -Zombor 3.00 1.80 1.20
4 „ vásártér 3.00 1.80 1.20
2. -Zsarkováoz 2 00 1.20 0.80

Apróságok

Hogyan mulatnak a Bácskában? A
Bácskában jókedvű emberek laknak. Vagy 
hót falura szóló dáridót csapnak, vagy 
ugratják egymást. A jókedv utóbbi terüle­
téről való az alábbi eset, melynek egyik 
bácskai helység a hazája, Egy reggel arra 
ébredt a patikus, hogy nagy gyermeksereg

álldogál a háza előtt. Ahogy a boltot ki­
nyitotta, csapatostul ömlöttek befelé a gye­
rekek, valamennyi lepkét hozott. Tele volt 
a kezük, meg a kalapjuk lepkével. Nagy 
faggatásra kiderült a valóság: valaki azt 
hiresztelte a gyerekek közt. előző nap, hogy 
a patikus minden lepkéért egy krajcárt fi­
zet. A patikus eleinte türelmesen küldöz­
gette el a gyerekeket, de aztán, amikor a 
szomszéd falvak gyerekeik is tolongva 
jártak búcsút a patikába, kezdte unni a 
dolgot, Azt rögtön gondolta, hogy ezt a 
tréfát csak a főbíró csinálhatta vele. Gon­
dolt tehát egyet és igy szólt a gyerekekhez :

Igaz, krajcárjával veszem a lepkét, de 
tudjátok, hogy apátok is csak passzussal 
adja el a lovat. Menjetek a főbíróhoz és 
kérjetek tőle lepke-passzust.

Most aztán a főbírón volt a mórgelő- 
dós sora. Százával jöttek hozzá a gyerekek 
lepke-passzust kérni. De nem azért bácskai 
ember, hegy a tréfát magán hagyja száradni. 
Mivel a határban a mezei egerek mód nél­
kül elszaporodtak, a következő ravasz 
mondókat intézte a gyerekekhez.

Adnék lepkepasszust fiaim, de nem 
engedi az alispán. Nem is lepke kell már 
a patikusnak, hanem mezei . egér. Abból 
akar ő hideglelés ellen port csinálni. Fog­
jatok mezei egeret, a patikus 10 krajcárt 
fizet darabjáért. Egérre már ón is tudok 
passzust adni.

Nem fizet ám a patikus, —■ vélte egy 
kis parasztim.

Ha nem fizet, bocsássátok el a pati­
kában az egeret. De egyszerre menjetek, 
mert úgy a patikus is könnyebben végez 
veletek.

Másnap reggel egy rajban tizenöt 
paraszt gyerek állított be a patikába. 
Összesen százhúsz eleven mezei egér volt 
náluk, sőt még a passzus is, amit a főbíró 
a tréfa kedvéért minden egérre pontosan 
kiállított A patikus éktelen dühre gerjedt. 
Nem is sokat beszélt, hanem elővette a 
sarokból a porold pálcát. A gyerekek látván, 
hogy baj van, nyomban eleresztették az 
egereket, és úgy elszaladtak, mint a nyúl. 
Az egerek azóta a patikában tanyáznak és 
a jobbfajta cukrot mind megették. De a 
patikusné néhány nap óta nem alszik otthon.

Kivona.t az anyakönyvből.

Születése^:

Róth Máy József és Man ez Katalin 
egy leány.

Kosztin Katalin 
egy leány.

Kihirdetései*:
Wentzl Miklós és Partusch Katalin

Házasság l*öíésel*:
Nem voltak.

Halálesetei*:
Nem voltak.
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Fischer Péter
kerékpár és gazdasági gepraktár 

Hódság,
Templom-utca 124. szám 

Teljes jótállás mellett, áremelés nél 
kiil szállítja a közismert kettős 
harangtárcsájú Globus S ty r 1 a 
kerékpárokat.

Mérsékelt árak, 110 K-tól feljebb. 
Raktáron tart mindennemű kerék 

pár alkatrészt u. m. külső- és belső 
gummit, lámpákat, pedálokat, sárfe­
dőket, láncokat, csengőket, stb.

Javításokat jutányos ár mellett eszközöl

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
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Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, 
enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó 
köhögést Torokgyuladást,, rekedséget és pégebajo- 
kát megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású 
gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
és altesti hántalmakuál, tisztítja a veséket, étvágy- 
gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően hevált 
fogfájásnál, odvas fogak, szájhűznél, valamint az 
összes száj- és fogbetegségek, bliffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt- ,ló ha­
tású pántlikagilisztánál Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, 
szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést Fülbái.talmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy 
más járványknál kéznél legyen.

írjunk: THIERRY A Örangyal-gyógytárának 
PREGRADA, Rohltsch mellett.

1£ kis vagy U dupla vagy 1 nagy specialtiveg 
5'GO korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény I

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operá­
ciókat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerek­
ágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, rekedés, emlölte- 
ményedés ellen Orbáné, feltört lábak, sebek, dagadt vég­
tagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy 
znzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer.
Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, 
tüske stb. kinövések, karnunkulus, képződmények, vala­
mint rák ellen, féreg, rotliaás, körömgyülés, hólyag, égési 
sebek, bosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vér- 
keléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecse­
mőknél stl). stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét 
mellett kapható.

Budapesten kapható : Török József gyogytáróban, valamint az ország 
legtöbb gyógyszertárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister utó­
dai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható. Ahol 

nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierry A. Őrangyal gyögyszertáráböl, Pregrada, Rohltsch mellett.

„Fontos“ takarékos háziasszonyoknak
Tapasztalom, hogy még mindég sokan 

nem tudják hogy ErdŐS J&HOS 

fűszer-, festék- és rtividárú kereskedésé­
ben Hódságon, Templom-utca 
„Lórencz-féle“ házban mi mindent és 
milyen előnyösen tud a t. közönség 
beszerezni.

Ajánlja különféle festéket, enyvct, 
kencét, terpentint, Seb amm-féle lakkok 

és padi 1 lakkok.
Fűszerben állandóan úgymind kávé, rizs, szegedi 

édes- és erős paprika, borso, lencse, mandula, mazsola,! 
dió, mogyoró, saját készítményt! tojásos tarhonya f 

Nestle gyermek liszt. Suchard chocolade, naponta* 
friss torzsai liszt, kenyér, tea, rum, különféle 1 ükörök 
Cognak.

Különféle sajtok, havasi, liptai, zombori birkaturé, 
szalámi, debreceni kolbász, kelettengeri bal (Ostsee,)
Oroszhal, korona szardínia.

Mindenféle ásvány- és gyógyvizek úg\ mint: Rohitsi.
Salvator, Selters, Margit, Siculia, Kristály, Orient,
Karlsbad! templomforrás, Ferencz József ós Igmíindy 
keserűvizek.

Mészáros és hentes urak figyelmüket is felhívom 
állandó nagy raktáromra, hogy dupla gyékények és 
szatyorok minden nagyságban és mennyiségben élőnyös 
árban kapható.

Még egy fontos! utazó közönségnek kézi táskák, 
koiíerek, fakoiferck és utazókosarak minden n a g y- 
s ág ban és a, legolcsóbb árban nagv választékban.

A nagyérdemű közönséget szolid és pon­
tos kiszolgálásról előre is biztosítom.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Wogrincz József, órás és ékszerész HÓDSÁG

Templom-utca (posta mellett.)
Nagy raktár a legjobb szerkezetű fali-, inga-, zseb- és 

ébresztő órákban valamint arany- és ezüst árúkban.
HSTálam vett órakiért 2 évi7 javítások­

ért 1 évi jótállás.

Raab J, gyorssajtó nyomása Hódság.
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